

國立臺南大學
National University of Tainan
姐妹校交換學生心得報告
Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	邢鉞莉	國籍 Nationality	中國
學號 School No			
交換系所 Host Department	國文系		
原學校 Home University	東北師範大學		
原系所 Home Department	國文系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From __2013__年 year / __3__月 month 至 To __2013__年 year / __7__月 month		

Report About 1500 words (attached with 3 pictures at least)

從小，我對台灣就心存著一份幻想。隔著一灣淺淺的海峽，還有我們的炎黃子孫。

初中的時候，地理教科書就講述台灣是中國的寶島，那裏物產豐富，有樟腦、有水晶、有各種各樣的動物。高中時，我選擇學文科，在歷史書上學習了更多關於台灣的知識。

帶著無數的幻想，我終於有機會來到我心儀已久的台灣。使我有機會可以親身體驗，而不是通過教材，通過新聞，通過電視劇來了解台灣。經過不到一學期的經歷，可以這麼說，台灣比我想象的還要美好！而這份美好更多的是國立台南大學以及友好的台灣同胞帶給我的。

記得，剛剛飛到桃園機場是下午 5 點，換過台幣，走過超級安靜的大廳，我看到桃園的天在淅淅瀝瀝的下著小雨，一股莫名的憂傷之感襲來。畢竟，長這麼大，我還是頭一次出境，遠離的父母的庇護。坐了兩個小時的高鐵，抵達台南市的時候，天空還是烏雲密布，溫潤潮濕的空氣圍繞著我和禹涵。她似乎沒有那麼焦慮。

懵懂的我和涵還沒明白怎麼回事，接駁車就到站了。一下車就見到了林登順主任，帶著幾個學長學姐來接我們，雖然之前素未謀面，但卻一見如故。林主任，個子不高，笑容和藹，讓人看了就覺得很好相處。他開車帶著我們找到了寢室，安排了住宿，讓勞累了一天的我們總算找到了據點。

還沒等我們安頓好，忙碌的學習生活就開始了。那天是周六，是南區博士碩士研究生論文研討會。之前，我還從沒有參加過這麼正式的研討會。這一屆研討會都是南大研究生自己組織的，我和劉禹涵聽著他們的論文報告，認真的記錄。很多內容都是我們從沒有涉獵的，如歌仔戲等，從中真的受益良多。也感受到不一樣的學校氛圍和學術特色。

國立台南大學的校區很小，甚至比大陸的很多專科學校都還要小很多。但是台南大學確讓我甘心為之奉獻。因為我真的很愛南大，愛這裏的老師，愛這裏的歷史，更愛這裏的人文文化！

南大雖小，五臟俱全。寢室雖老，但是空調，熱水，電梯，樣樣都有。出門即是食堂，生活起來非常方便。食堂是自助似的，最讓我驚呆的是，偌大個食堂，中午的廚余居然每天都只有那麼一點點。想想大陸的食堂，每天驚人的浪費量都覺得好心疼。真想把這個好習慣、好制度帶到大陸的所有高校裏。

上課的地方離寢室也只有五分鐘的路，對於懶惰的我來說真是太愜意了。我選了三門課程，分別是王琅老師的明代學術思想、林登順老師的論文寫作和蔡玲婉老師的詩歌史。這三門課程各有特點，均讓我受益良多。玲婉老師是屬於循循善誘型的老師，她永遠柔聲細語，配合瑰麗

的詩歌簡直是相得益彰。王琅老師則略顯嚴肅，但講課非常有邏輯，心思細密，枯燥的學術都在她的講述裏變得通俗易懂。課上，老師耐心為我們講解，解答我們的疑惑。沒想到課下，她們居然可以那麼平易近人，和同學關係那麼親密。偶爾，我們在食堂相遇，就會主動找我們閒話家常，讓我覺得好窩心。



剛到南大，班主任惠真老師，陳瑀凡姐姐積極的為我們忙前忙後，甚至把家裏的用具拿來給我們用。現在我都好舍不得惠真老師和瑀凡姐，她們真的是內心真誠，心地善良，把我們當自己人來照顧、呵護。在大陸，習慣什麼事情都自力更生的我對她們都產生了依賴。回到大陸還會留戀不舍。

來到美麗的台灣，怎麼可能不到處轉轉！相比之下，學習都成了次要。只要有時間，我就會出去走走，感受下台南，這座台灣文化發源的地方。赤坎樓、台灣文學館、孔廟、七股鹽山、安平古堡等等。每個景點的面積都不大，但都記錄下台灣起源以及發展脈絡。在台南印象最深的出遊就是和玲婉老師的班級一起去安平古堡，我們一行人一起品嚐台南美食，一起分享不同的生活經驗。更在巨大的榕樹屋內，和他們一起拍攝電影，那個下午溫馨又甜蜜。



最驚喜的出行是去墾丁。我和禹涵應同學之約，坐著他們家的轎車一路暢遊到墾丁。他們家一家四口，有兩個十歲左右的男孩。男孩很有禮貌，也很活潑，略微有些害羞，真的很可愛。墾丁，真的很美。天很藍，海水更藍。第一次見到台灣的海，我突然好激動，站在岸邊，一次一次感受海水衝擊的力量。我和涵盡情的拍照，在沙灘上瘋跑，感受如此純淨的一切。我還打電話告訴媽媽，我看到大海了，看到太平洋了！快樂是需要分享的，我多麼希望，爸爸媽媽也能感受到我看到的一切，讓辛苦半輩子的他們也可以放下生活的負擔，感受大自然的美和

神奇，感受台灣的自然與和諧。

最難忘之行是去綠島。最初想去綠島，是因為蔡琴的《綠島小夜曲》。到了這裏，才發現這裏原來是監獄文化。我和涵租著一輛電動車，跑了綠島整整兩圈多。這裏真的是到處都可以看到大海，而且不同角度有不同的景色。

一大早四點，我們就起床去朝日溫泉！山路雖然有些崎嶇，也攔不住我們前進的步伐。終於，我們可以坐在溫泉裏看著冉冉的旭日，看著波光粼粼的海面，我感覺自己好像在宮崎駿的動畫裏，一切美的有些讓我失去了真實。泡過溫泉我們就去浮潛，終於可以和大海裏的魚兒親密接觸了。膽子小的我，雙手緊緊的抓著救生圈，但眼睛卻一直睜得大大的，看五彩斑斕的魚兒就在我的身邊，它們似乎也不怕我，爭搶著吃我們餵的面包。這次體驗，真的好神奇，我居然萌生了要在水裏拍結婚錄像的想法。那一定，讓人終生難忘！

在綠島，我們騎車。一路走走停停，爬山下海。我居然還看到了成群的海豚嬉鬧的場景，這可是在動物世界裏才有的歡樂場景啊！可是它卻發生在我的身邊，雖然距離有些遠，但已經足夠讓我喜不自勝了。好可惜，在綠島只待了短短兩天，行程定的太短了。留下的只有無盡的想念，真希望我還會再回來！而綠島依舊純淨美麗。

快樂的時光總是過得特別快。在我還沒有充分感受台灣的美好的時候，歸期就近了。期末了，學校為我們大陸來到交換生組織歡送會，並且校長還親切的接見我們。其實，我在很多場合都有看到過黃校長。校園裏，校長看到我們居然會主動和我們打招呼，真是受寵若驚！這也太隨和了。



台灣之行，雖然結束了。但，確是無數個開始。這裏的師生情，同學誼，讓我溫暖。這裏的美景，讓我留戀。這裏的美食，讓我難舍。有朝一日，我一定要再回去看看。帶著我的家人一起！